

爱心午餐送到家

# 享受居家养老服务新模式

本报讯(记者 李冰)日前,大峪街道“爱心午餐送到家”项目启动,初期预计覆盖15个社区,约450位60岁以上的老人直接受益,后续将覆盖全街道34个社区,切实解决辖区老年人就餐难问题,不断完善社区居家养老服务体系。

大峪街道常住人口92347人,其中60岁以上老年人口21133人,人口老龄化严重。这些老人因年龄大、行动不便,加上身体机能减退等原因,买菜、烧饭做起来对他们来说已是一项“艰巨工程”。

为此,区民政局与承办单位金太阳(北京)居家养老服务公司合作,联合大峪街道、各社区共同建立“老年爱心午餐项目”服务试点,由“中央厨房”统一制作餐食,通过送餐专用车将分装餐食配送到社区,老年人凭老年优待证或养老助残卡可享受优惠。“我们老年爱心午餐项目的宗旨就是为老年人解决吃饭难的问题。”区民政局相关负责人说。



正值午饭时间,记者在大峪街道南二社区看到老人们乐得合不拢嘴,饭前先唠唠家常。“今天这个有豆腐、土豆,还有红烧肉,味道特别好,量也很充足。”王奶奶高兴地说。午餐套餐色香味俱佳,味道也是赢得了大家的连连称赞。

据了解,社区老年配餐服务站场地由社区免费提供,老年餐车每天为社区老年人提供午餐配餐服务,服务时间为周一至周五,每天中午11点起依次提供午餐,午餐分为10元餐,含一荤两素两种主食;以及15元餐,含两荤两素两种主食和水果等。分餐统一密封、保温,在保证老人就餐营养全面的同时,也保证口感和食品安全。

老年爱心午餐项目推出后,不仅保障了老年人就餐的便利性,还保障了老年人饮食的合理性和卫生性。“积极承接政府主导的社区配餐工作,一方面是承担了企业的社会责任,让门头沟区的老人得到实惠。另一方面希望通过我们的优质服务,获得居民认可,吸引更多的居民享受到居家养老服务模式的益处。”金太阳(北京)居家养老服务有限公司的负责人说。

大峪街道相关负责人表示,下一步,我们将继续跟进具体实施情况,及时了解、掌握老年人的用餐意见,不断完善。并逐步在条件成熟的社区全面推开,满足更多老年人的居家养老服务需求。

## 区政务服务中心 举办绩效管理专项考评推进会

本报讯(记者 史佳怡)日前,2017年度政务服务体系建设工作暨绩效管理专项考评推进会在中关村门头沟园召开。会议特邀市政务服务办政务服务体系建设处负责人张胜勇参加。

张胜勇解读了《北京市人民政府关于加强政务服务体系建设的意见》及《北京市人民政府关于加强政务服务体系建设的意见》工作方案《政务服务绩效管理专项考评细则》。区政务服务中心负责人解读了《门头沟区人民政府加强政务服务体系建设工作方案》。

区政府绩效办负责人对2017年度政务服务体系建设和绩效管理专项考评工作提出了建议和要求,并表示,希望与会相关单位在今年的工作中能严格按照《门头沟区人民政府加强政务服务体系建设工作方案》中的责任分工,结合《政务服务绩效管理专项考评细则》的考评要求,积极推动尽快建成集行政审批和公共服务功能于一体,市、区、乡镇(街道)、村(社区)四级贯通、协同联动、一网办理、运行高效的政务服务体系,改善政务服务环境,提升政务服务效能,更好的服务民生。

## 区食药监局龙泉所 专项检查餐饮单位夏季食品安全

本报讯(通讯员 靳爽)为进一步加强食品安全监管,有效防控食品安全风险,保障辖区食品安全,结合夏季食品消费的特点,按照区食品药品监督管理局办公室《关于加强夏季食品安全监督检查的通知》的相关要求,区食药监局龙泉所在辖区内开展了餐饮环节夏季食品安全专项检查。

此次检查以畜禽鲜蛋产品、水产品、熟肉制品、豆制品、乳制品、冷冻饮品、瓶(桶)装饮用水、保健食品、酒类、食品包装材料等夏季畅销食品和易腐败变质食品及食品相关产品为重点品种。执法人员对加工设施条件、制度实施情况和上桌食品回收

重复使用情况以及食材新鲜状况等重点内容进行专项检查,确保落实专人、专室、专用工具、专用消毒设备、专用冷藏冷冻设备等“五专”要求。同时进一步规范餐饮具清洗消毒服务。检查餐饮具清洗消毒设备运转是否正常,餐饮具的清洗、消毒、保洁是否符合要求。同时要求餐饮单位要做好安全生产和环境保护工作,做好油烟污染控制和餐厨垃圾规范化处理工作。

此次行动共出动执法人员12人次,执法车辆6车次,检查餐饮单位6户次。进一步落实食品安全监管责任,提高食品生产经营者的自律意识,营造良好的夏季食品消费环境。

## 龙门三区 举办社区消夏晚会

本报讯(通讯员 曹胜男)日前,在一片欢歌声中,城子街道龙门三区2017年消夏晚会拉开了序幕。社区居民纷纷聚集到小礼堂,欣赏社区居民自导自演自编的节目。

晚会以社区居民的小合唱《七律长征》《人民军队忠于党》拉开演出的序幕,接着由社区舞蹈队表演的《二人转》,口琴独奏《鸿雁》《我们的队伍向太阳》充分调动现场气氛。还有

颇受现场好评的歌曲《宁夏》、社区小学生表演的葫芦丝独奏《月光下的凤尾竹》,快板书《健康宣传进三区》等丰富多彩的节目,把现场气氛推向高潮,赢得百姓阵阵掌声。

下午5时演出结束,社区居民仍然聚集在小礼堂,意犹未尽的沉浸在晚会的欢乐之中,纷纷表示这样的活动太好了,感谢居委会同志们的辛勤工作,为我们的生活增添色彩。

## 华新建社区 开展积分兑换日用品活动

本报讯“小积分有大奉献,小物品能促人心”。拿着积分兑换来的物品,志愿者们显得十分高兴。近日,志愿者积分兑换活动在城子办事处志愿者联盟华新建社区“同心商城”进行。

该项活动可兑换的物品有食用油、洗手液、洗衣粉、毛巾、牙膏等日常生活用品,志愿者们根据服务积分的多少,自由挑选与积分相对应的商品。志愿者每参加一次志愿服务,根据服务劳动强度和服务时长,获得相应分值,志愿者还可以随时查询现有的积分和能兑换的物品。

“大家请来兑换社区志愿者服务积分!”各支志愿者服务微信群里发出了消息,“我的积分先换了5条毛巾”、“我换了2大包洗衣粉”——张阿姨向同伴们展示了她的兑换品后评价说:“都是家里日常用的东西,挺实在挺感动的”。拎着两袋洗衣粉,刘叔叔乐呵呵地说:“本来是义务奉献,没想到还有回报”。作为志愿者,得到社会和被服务对象的认可就是最大的奖励。

华新建社区居委会以志愿服务积分兑换制度的落实促进了社区志愿服务工作有效开展,让越来越多有爱心的社区居民自觉投身志愿服务活动中来。 华新建社区/供稿

## 石门营四区 举办青少年烘焙活动

本报讯(通讯员 赵志君)为了进一步丰富社区青少年的课余生活,培养他们的自主动手能力,在体会美食来之不易的同时学会珍惜粮食,近日,东辛房街道石门营四区邀请康馨事务所的老师为区内青少年带来一堂烘焙课。

活动现场,烘焙老师首先介绍了本次活动的内容以及制作曲奇饼干所需的材料,接着结合实际操作为同学们讲解制作步骤,大家认真观察老师的步骤,并自己动手用电子秤称取材料

重量、搅拌黄油、淡奶油……认真完成每一步操作。稍大的孩子还主动帮助年纪小的孩子,大家在体会美食来之不易的同时学会了团队协作。活动中气氛活跃、互动频频,很多同学在边吃边玩动手的过程中不仅增长了烘焙知识,还增进了彼此的感情。

通过此次烘焙活动,使同学们更加热爱劳动、热爱生活,不仅培养了他们的动手操作能力,同时也让他们懂得了父母平日照顾自己的辛苦和不易。

## M24路公交开通运行



本报讯(记者 王腾)为更好的解决居民上下班的公交出行问题,近日,区交通局新开通了M24路公交线,采取早晚高峰时段运营。

M24路公交由滨河小区公交场站到福康路共13站:滨河小区公交场站、德露苑、大峪中学西门、葡东小区、葡萄嘴环岛北、葡萄嘴、桃园小区、西山艺境小区、门头沟教委小区、中门寺街、龙门一区、龙门二区、福康路。具体发车时间:早6:00-8:30,晚16:30-18:30。发车间隔7-10分钟,节假日停驶。由福康路到滨河小区公交场站共13站:福康路、龙门一区、中门寺街、门头沟教委小区、西山艺境小区、桃园小区、月季园小区、葡萄嘴、葡萄嘴环岛北、葡东小区、大峪中学西门、德露苑、滨河小区公交场站。具体发车时间:早6:30-8:30,晚17:00-19:00。发车间隔7-10分钟,节假日停驶。票价2元,刷卡1元,学生卡0.5元,上下车均需刷卡。

家住西山艺境小区的赵阿姨说:“我们新搬进小区,一直都没通公交车,孩子上班上学都特别不方便,我们反映了几次,没想到这么快就开通了,这下可真方便了。”

据了解,M24路分流了专61路、891路客流压力,方便龙门新区居民换乘BRT4;增加桃园路、黑山大街南段、福源路、福康路等2.3公

里道路地面公交线网覆盖,解决高家园路不通公交的问题,方便西山艺境小区、桃园小区居民前往新桥南大街、石担路沿线换乘进城的公交骨干线路;方便大峪中学师生通勤、购物。

## 城子西街社区清理楼道堆物堆料

本报讯 为积极推进疏解整治促提升工作,优化居住环境,8月30日,城子街道城子西街社区组织辖区内50余名党员志愿者与20余名热心居民对辖区11、14、15、16、42、43六栋楼18个单元开展清理楼道堆物堆料工作。

经过前期张贴通知,提示居民先期自行清理,有部分居民起了模范带头作用,主动清理堆物堆料,

积极配合社区工作,在此次疏解整治促提升工作中起到了至关重要的作用。随后,社区确定清理时间,社区干部又提前两天入户做动员工作,得到大家的理解与支持。

此次行动共分为6个组,分别由社区干部带队逐单元进行清理。大家不怕脏、不怕累,从顶层开始层层清运、层层清扫。经过3个小时的努力,楼道环境焕然一新。杂物的清

理,不仅消除了安全隐患,也方便了居民上下楼出行,而且还拉近了社区与居民的距离,驻足观看的居民纷纷赞扬社区又为居民做了一件大好事。

“清理的后的空间又还给了我们大家,活动的地方更宽敞了,楼道内清理干净也消除了安全隐患,单元门口干净整洁,看着都舒心。”社区居民说。

通过此次清理,共清运杂物10余车堆物堆料,入户动员近百户、张

贴、发放通知100余张,使清理楼道活动成效显著,也有效提升了社区的整体居住环境,为构建和谐社区奠定了坚实的基础。

相关负责人表示,下一步,社区还将继续开展多项内容的清理整治工作,用实际行动让百姓切实感受到疏解整治促提升的成果,营造良好的社区环境。

城子西街社区/供稿

## 妙峰山镇满族村发现清代黄釉龙纹大缸

本报讯(记者 李冰)日前,我区妙峰山镇院驾庄满族村附近的于家大院餐馆的于老板收藏了一口黄釉龙纹大缸,经网上比对,初步鉴定为清代文物——黄釉龙纹大缸。

记者在金圣老板的饭店里看到,这口清代黄釉龙纹大缸摆放在关公塑像的方桌底下,于老板俯下身将缸从桌子下面抱出来,放在一张餐桌上,并找来尺子和地秤来称量。通过现场测量得知,缸口直径为43厘米,高42厘米,重达25斤,缸的外表为黄色,有一条四爪龙围绕火焰珠的图案,缸口为莲花瓣型,缸的内部则烧制有绿釉。这口缸粗看起来和过去家里腌咸菜的缸类似,但酷爱收藏的于老板说,这口缸粗略看起来很普通,实则它的制作技术精湛、历史久远,缸的里外侧都施釉很少见,至少这一点就说明了制作的精致。

谈起这件收藏品,于老板依旧很激动。“这口清代大缸是在妙峰山镇镇域内发现的,刚看见它的时候



收藏爱好者在欣赏文物

也没觉得很特别,只是出于个人对收藏的喜好就收了回来,刚拿回来的时候也没太当回事,就摆在了餐厅里。”于老板说道。“有一次镇里组织去怀柔区喇叭沟门满族自治县参观学习,发现当地的民俗展上展出了一口大缸,介绍说是清朝皇

帝御赐给一个王爷的缸,我就想起我的收藏有一个一模一样的大缸,回去的朋友还不相信,回来后我赶紧又对比自己的藏品,这才知道这口缸的历史,确定了咱们妙峰山满族村也有一口清代皇帝御赐给王爷的大缸。”

记者又仔细观看,发现这口“御赐”大缸保护的非常完好,上面四爪龙的图样栩栩如生,缸口偏下部分还清晰可见有“石三龙”字样,但由于制作过程,时间久远等原因,前面字体被遮挡,还需收藏专家进一步考证。至于这口缸是不是清代皇帝御赐给某位王爷的物品,也需要文物专家进一步进行鉴定。

在于老板的文物收藏中,不仅有历史悠久的清代大缸,还有许多他多年来从妙峰山镇各个村内收集来的宋元明清等各个时期的瓶、盘碗、罐等许多文物和老物件儿,供大家参观学习。

妙峰山镇院驾庄村是我区唯一的满族村,这个村如今还保留着许多满族的传统和习俗,文化底蕴丰富。下一步,妙峰山镇将借助当地的满族文化打造满族文化风情园,通过举办满族文化文物展览等多种形式弘扬满族文化,带动当地经济发展。